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РАЗМЕРЫ 

Обхват носка: 17.5 [20, 22.5, 25] см (для стопы обхватом 20 [22.5, 25, 27.5] см). 

Длина носка и высота паголенка варьируются по вашему желанию. 

Носки на фото связаны на 64 петлях и имеют в длину 23.5 см (для стопы длиной 25.5 см), 

высота паголенка 18 см от манжеты до начала пятки в снятом виде. 

ВАМ ПОТРЕБУЮТСЯ 

 Gypsy Stardust Yarnbox (75% меринос с обработкой superwash, 15% нейлон, 

10% тенсель; 396 м/113 г): 1 моток цвета Gypsy Dance. 

Для носков на фото потребовалось 85 г (298 м). 

 Кольцевые спицы 2.25 мм длиной не менее 80 см. 

 Крючок 2.25 мм. 

 Маркеры петель (по желанию). 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 

2 раппорта узора с протяжками в ширину х 3.5 раппорта в высоту: 

16 петель х 28 рядов = 5х5 см. 

Чулочная гладь: 16 петель х 22 ряда = 5х5 см. 
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КОНСТРУКЦИЯ 

Носки «Дневная красавица» были разработаны для клуба Yarnbox в ноябре 2016 года. 

Они выполнены в технике Magic Loop, начало ряда располагается сзади и посередине 

подошвы. Можно использовать любой способ вязания по кругу при условии, что 

позиция начала ряда будет сохранена. 

Один носок связан от манжеты, второй от мыска. В носке от мыска используется 

«Хорошая, громкая» пятка, разработанная Ольгой Шкутой (ее оригинальное описание 

можно найти здесь: http://www.ravelry.com/patterns/library/hg-socks), в носке от манжеты 

используется перевернутая версия этой же пятки. Структурно данная пятка похожа на 

пятку Fleegle, однако прибавления и 

убавления для клиньев 

сгруппированы в виде треугольников 

и скомбинированы с частичным 

вязанием. Инструкции написаны для 

частичного вязания с двойными 

петлями, но можно использовать 

любой другой метод при условии, 

что повороты будут выполняться в тех же точках, что и двойные петли. 

Носки имеют мыски звездочкой и манжету в резинку. Носок от манжеты начинается с 

эластичного набора крючком, носок от мыска заканчивается эластичным закреплением 

Джени (Jeny’s Surprisingly Stretchy Bind-off) на базе изнаночных петель. 

УЗОР 

Небольшие фрагменты платочной глади чередуются с протяжками длиной 5 петель, 

которые подхватываются с лицевой стороны, для уменьшения вероятности, что цвета 

секционной пряжи собьются в кучу (так как длина нити для ряда с протяжками короче, 

чем для остальных рядов). Поскольку мотивы располагаются в шахматном порядке, 

постарайтесь не затягивать протяжки, которые будут «огибать углы» вокруг спиц. 

http://www.ravelry.com/patterns/library/hg-socks
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ПОРЯДОК РАБОТЫ 

НОСОК ОТ МЫСКА (ПРАВЫЙ) 

Совет: Если вы вяжете носки на 80 петлях, имеет смысл начать с носка от мыска (с.10) и 

связать паголенок высотой до половины клубка по весу. 

МАНЖЕТА: 

Наберите крючком эластичным способом 56 [64, 72, 80] петель вокруг спицы следующим 

образом: 

Образуйте на крючке начальную петлю, (*) накид, обведите рабочую нить вокруг спицы 

и протяните через обе петли на крючке, повторяйте от звездочки (*), пока на спице не 

сформируется необходимое число петель. (Иллюстрированный мастер-класс можно 

найти здесь: http://www.ravelry.com/projects/skeincharmer/elastic-crocheted-cast-on.) 

Переведите последнюю петлю с крючка на спицу, замкните для вязания по кругу, 

убедитесь, что наборный ряд не перекрутился, переместите последнюю петлю на 

другую спицу и перекиньте через первую набранную петлю. 

Далее вяжите резинкой 2х2 до желаемой высоты манжеты. У носков на фото манжета 

высотой 20 рядов. 

ПАГОЛЕНОК: 

Вяжите узором с протяжками (раппорт узора 8 петель) следующим образом: 

Примечание: Схемы находятся на с.16. Номера рядов для носка от манжеты расположены с 

правого края схемы. 

1 ряд: лицевые петли. 

2 ряд: (*) 3 изн., снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*) 

= 7 [8, 9, 10] раппортов по окружности. 

3 ряд: лицевые петли. 

4 ряд: (*) 3 изн., 2 лиц., подхватить протяжку и провязать лицевой вместе со следующей 

петлей (= закрепить протяжку), 2 лиц., повторять от (*). 

5 ряд: лицевыми петлями до последней петли и снять ее непровязанной с нитью перед 

работой. 

http://www.ravelry.com/projects/skeincharmer/elastic-crocheted-cast-on
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6 ряд: снять 4 петли непровязанными с нитью перед работой, (*) 3 изн., снять 5 петель 

непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*) до последних 4 петель, 3 изн., 

1 лиц. 

7 ряд: лицевые петли. 

8 ряд: 1 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., (*) 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., 

повторять от (*) до последних 4 петель, 3 изн., 1 лиц. 

Повторяйте эти 8 рядов до желаемой высоты паголенка, закончив рядом 8. У носков на 

фото паголенок имеет 10 раппортов узора в высоту (т.е. 20 протяжек). 

ЗАДНЯЯ СТЕНКА ПЯТКИ: 

Задняя стенка пятки имеет форму трапеции и вяжется укороченными поворотными 

рядами следующим образом: 

1 ряд (лиц.): 3 лиц., навесьте маркер, 12 [14, 16, 18] лиц., поверните работу. 

2 ряд (изн.): снимите петлю непровязанной и перетяните рабочую нить вокруг спицы, 

чтобы получилась двойная петля, вяжите изнаночными до маркера и переснимите его, 3 

изн., навесьте еще один маркер, 12 [14, 16, 18] изн., поверните работу = 29 [33, 37, 41] 

петель верхней половины стопы на леске (не участвуют в пятке), 27 [31, 35, 39] петель 

пятки. Поверните работу. 

3 ряд: сделайте двойную петлю, вяжите лицевыми до первого маркера и переснимите 

его, 1 лиц., введите правую спицу в левую стенку петли на 2 ряда ниже только что 

провязанной и вывяжите из нее новую петлю (= прибавление с наклоном влево из 

предыдущего ряда), вяжите лицевыми до 1 петли перед вторым маркером, введите 

правую спицу в правую стенку петли на 1 ряд ниже петли на левой спице и вывяжите из 

нее новую петлю (= прибавление с наклоном вправо из предыдущего ряда), 1 лиц., 

переснимите маркер, вяжите лицевыми до двойной петли, поверните работу. 

4 ряд: сделайте двойную петлю, вяжите изнаночными до двойной петли, переснимая 

маркеры, когда довяжете до них, поверните работу. 

5 ряд: сделайте двойную петлю, вяжите лицевыми до двойной петли, переснимая 

маркеры, когда довяжете до них, поверните работу. 

6 ряд: как 4 ряд. 
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Повторяйте последние 4 ряда, прибавляя по 2 петли между маркерами в каждом 4 ряду, 

пока все петли после второго маркера не будут двойными, и закончите рядом 4 = 11 [13, 

15, 17] двойных петель +1 одиночная петля перед первым маркером, 15 [17, 19, 21] петель 

между маркерами, 12 [14, 16, 18] двойных петель после второго маркера. 

Сглаживающий лицевой ряд: сделайте двойную петлю, вяжите лицевыми до конца 

пятки, переснимая маркеры, когда довяжете до них, и провязывая двойные петли 

лицевыми как одиночные, чтобы не было дырочек, 1 лиц. с верхней половины стопы, 

поверните работу. 

Сглаживающий изнаночный ряд: сделайте двойную петлю, вяжите изнаночными до 

конца пятки, переснимая маркеры, когда довяжете до них, и провязывая двойные петли 

изнаночными как одиночные, чтобы не было дырочек, 1 изн. с верхней половины стопы, 

поверните работу. 

На леске должно остаться 27 [31, 35, 39] петель, в задней стенке пятки 41 [47, 53, 59] 

петель. 

СТОПА: 

Возобновите вязание по кругу следующим образом: 

Подошва: сделайте двойную петлю, вяжите лицевыми до первого маркера и переснимите 

его, 2 вместе лиц. с наклоном влево, лицевыми до 2 петель перед вторым маркером, 2 

вместе лиц. с наклоном вправо, переснимите маркер, лицевыми до двойной петли и 

переведите ее на леску = убавлено 2 петли со стороны подошвы. Верхняя половина стопы: 

провяжите двойную петлю лицевой как одиночную, чтобы не было дырочки, затем 

вяжите следующий ряд узора с протяжками, начиная с 1 ряда (подробные инструкции 

для вашего размера см. в Примечании ниже!). Подошва: провяжите двойную петлю 

лицевой как одиночную, чтобы не было дырочки и переведите ее на леску, вяжите 

лицевыми до первого маркера = 29 [33, 37, 41] петель в верхней половине стопы, 39 [45, 

51, 57] петель подошвы, первый маркер отмечает начало ряда. 

 

 



 

“Дневная красавица” Натальи Васильевой 

7 

Примечание: Узор с протяжками переходит с паголенка на верхнюю половину стопы, при 

этом крайние раппорты будут неполными. Замените четные ряды, как описано далее: 

Для всех размеров: 

Нечетные ряды: лицевые петли. 

Для носка на 56 петлях (раппорт 8 петель +5 петель для симметрии): 

2 ряд: 1 лиц., (*) 3 изн., снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, 

повторять от (*) до последних 4 петель, 3 изн., 1 лиц. 

4 ряд: 1 лиц., (*) 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., повторять от (*) до 

последних 4 петель, 3 изн., 1 лиц. 

6 ряд: снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, (*) 3 изн., снять 

5 петель непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*). 

8 ряд: 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., (*) 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 

2 лиц., повторять от (*). 

Для носка на 64 петлях (раппорт 8 петель +1 петля для симметрии): 

2 ряд: 2 изн., снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, (*) 3 изн., 

снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*) до 

последних 2 петель, 2 изн. 

4 ряд: 2 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., (*) 3 изн., 2 лиц., закрепить 

протяжку, 2 лиц., повторять от (*) до последних 2 петель, 2 изн. 

6 ряд: снять 3 петли непровязанными с нитью перед работой, (*) 3 изн., снять 

5 петель непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*) до последних 

6 петель, 3 изн., снять 3 петли непровязанными с нитью перед работой. 

8 ряд: закрепить протяжку, 2 лиц., (*), 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., 

повторять от (*) до последних 6 петель, 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку. 
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Для носка на 72 петлях (раппорт 8 петель +5 петель для симметрии): 

2 ряд: снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, (*) 3 изн., снять 

5 петель непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*). 

4 ряд: 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., (*) 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 

2 лиц., повторять от (*). 

6 ряд: 1 лиц., (*) 3 изн., снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, 

повторять от (*) до последних 4 петель, 3 изн., 1 лиц. 

8 ряд: 1 лиц., (*) 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., повторять от (*) до 

последних 4 петель, 3 изн., 1 лиц. 

Для носка на 80 петлях (раппорт 8 петель +1 петля для симметрии): 

2 ряд: снять 3 петли непровязанными с нитью перед работой, (*) 3 изн., снять 

5 петель непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*) до последних 

6 петель, 3 изн., снять 3 петли непровязанными с нитью перед работой. 

4 ряд: закрепить протяжку, 2 лиц., (*), 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., 

повторять от (*) до последних 6 петель, 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку. 

6 ряд: 2 изн., снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, (*) 3 изн., 

снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*) до 

последних 2 петель, 2 изн. 

8 ряд: 2 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., (*) 3 изн., 2 лиц., закрепить 

протяжку, 2 лиц., повторять от (*) до последних 2 петель, 2 изн. 

Следующие 3 ряда: Подошва: вяжите лицевыми петлями, переснимая маркеры, когда 

довяжете до них. Верхняя половина стопы: следующий ряд узора с протяжами. Подошва: 

лицевыми до первого маркера. 

Ряд с убавлениями: Подошва: переснимите маркер, 2 вместе лиц. с наклоном влево, 

лицевыми до 2 петель перед вторым маркером, 2 вместе лиц. с наклоном вправо, 

переснимите маркер, лицевыми до конца подошвы = 2 петли убавлено. Верхняя половина 

стопы: следующий ряд узора с протяжками. Подошва: лицевыми до первого маркера. 
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Повторяйте последние 4 ряда, продолжая узор на верхней половине стопы и выполняя 

подошву лицевой гладью с убавлениями между маркерами в каждом 4 ряду (т.е. 

одновременно с рядом 1 и рядом 5 узора с протяжками на верхней половине стопы), пока 

между маркерами не останется 3 петли = 27 [31, 35, 39] петель в подошве. 

Расчетная длина мыска составляет 21 [21, 28, 28] рядов, или 5 [5, 6.5, 6.5] см при 

рекомендованной вертикальной плотности (см. Совет далее), плюс примерно 1.5 см 

будет добавлено задней стенкой пятки, которая заворачивается на подошву ввиду своей 

конструкции, поэтому продолжайте вязать стопу без убавлений, пока она не будет 

короче вашей ноги на соответствующее количество сантиметров, закончив рядом 8 или 

рядом 4 узора с протяжками.  

Совет: Если ваша вертикальная плотность в рядах отличается, измерьте 21 или 28 рядов 

вдоль подошвы, чтобы определить длину мыска. 

У носков на фото стопа длиной 47 рядов (11 см) между последним убавлением для 

клиньев и мыском, с учетом 1.5 см от пятки. 

МЫСОК: 

Свяжите 2 [2, 3, 3] ряда лицевыми. 

Установочный ряд: (*) 6 лиц., 2 вместе лиц. с наклоном вправо, навесьте маркер, 

повторяйте от (*) = убавлено 7 [8, 9, 10] петель. 

Следующие 2 [2, 3, 3] ряда: вяжите лицевыми петлями, переснимая маркеры, когда 

довяжете до них. 

Ряд с убавлениями: (*) лицевыми до 2 петель перед маркером, 2 вместе лиц. с наклоном 

вправо, переснимите маркер, повторяйте от (*) = убавлено 7 [8, 9, 10] петель. 

Повторяйте последние 3 [3, 4, 4] ряда, пока не останется 7 [8, 9, 10] петель. Стяните 

оставшиеся петли и обрежьте нить. 
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НОСОК ОТ МЫСКА (ЛЕВЫЙ) 

МЫСОК 

Наберите 7 [8, 9, 10] петель любым способом для вязания из центра, оставив хвост 

длиной 30 см. (Один из вариантов можно найти здесь: 

http://www.ravelry.com/projects/skeincharmer/mc-invisible-circular-beginning.) 

Распределите для вязания по кругу, затяните хвост, чтобы не было дырки между 

набранными петлями, и провяжите 1 ряд лицевыми, держа хвост и рабочую нить вместе 

= 7 [8, 9, 10] двойных петель. 

Следующий ряд: (*) провяжите двойную петлю как две отдельные петли, навесьте 

маркер, повторяйте от (*) = прибавлено 7 [8, 9, 10] петель. 

Следующие 1 [1, 2, 2] ряда: вяжите лицевыми петлями, переснимая маркеры, когда 

довяжете до них. 

Ряд с прибавлениями: (*) вяжите лицевыми до 1 петли перед маркером, введите 

правую спицу в правую стенку петли на 1 ряд ниже петли на левой спице и вывяжите из 

нее новую петлю (= прибавление с наклоном вправо из предыдущего ряда), 1 лиц., 

переснимите маркер, повторяйте от (*) = прибавлено 7 [8, 9, 10] петель. 

Следующие 2 [2, 3, 3] ряда: вяжите лицевыми петлями, переснимая маркеры, когда 

довяжете до них. 

Повторяйте последние 3 [3, 4, 4] ряда, пока на спицах не будет 56 [64, 72, 80] петель. 

СТОПА 

Снимите все маркеры, кроме первого (= начало кругового ряда) и далее начните узор с 

протяжками на верхней половине стопы следующим образом: 

Подошва: переснимите маркер, 15 [17, 19, 21] лиц. Верхняя половина стопы: следующие 29 

[33, 37, 41] петель вяжите узором с протяжками, начиная с 1 ряда (подробные 

инструкции для вашего размера см. в Примечании ниже!). Подошва: лицевыми до 

маркера. 

 

http://www.ravelry.com/projects/skeincharmer/mc-invisible-circular-beginning
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Примечание: Если вы закончили носок от манжеты 4 рядом, то носок от мыска начните с 

5 ряда, чтобы узор на обоих носках выглядел более-менее симметрично! Схемы находятся на 

с.16. Номера рядов для носка от мыска расположены с левого края схемы. 

Для всех размеров: 

Четные ряды: лицевые петли. 

Для носка на 56 петлях (раппорт 8 петель +5 петель для симметрии): 

1 ряд: 1 лиц., (*) 3 изн., снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, 

повторять от (*) до последних 4 петель, 3 изн., 1 лиц. 

3 ряд: 1 лиц., (*) 3 изн., 2 лиц., подхватить протяжку и провязать лицевой вместе 

со следующей петлей (= закрепить протяжку), 2 лиц., повторять от (*) до 

последних 4 петель, 3 изн., 1 лиц. 

5 ряд: снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, (*) 3 изн., снять 

5 петель непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*). 

7 ряд: 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., (*) 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 

2 лиц., повторять от (*). 

Для носка на 64 петлях (раппорт 8 петель +1 петля для симметрии): 

1 ряд: 2 изн., снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, (*) 3 изн., 

снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*) до 

последних 2 петель, 2 изн. 

3 ряд: 2 изн., 2 лиц., подхватить протяжку и провязать лицевой вместе со 

следующей петлей (= закрепить протяжку), 2 лиц., (*) 3 изн., 2 лиц., закрепить 

протяжку, 2 лиц., повторять от (*) до последних 2 петель, 2 изн. 

5 ряд: снять 3 петли непровязанными с нитью перед работой, (*) 3 изн., снять 

5 петель непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*) до последних 

6 петель, 3 изн., снять 3 петли непровязанными с нитью перед работой. 

7 ряд: закрепить протяжку, 2 лиц., (*), 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., 

повторять от (*) до последних 6 петель, 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку. 
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Для носка на 72 петлях (раппорт 8 петель +5 петель для симметрии): 

1 ряд: снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, (*) 3 изн., снять 

5 петель непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*). 

3 ряд: 2 лиц., подхватить протяжку и провязать лицевой вместе со следующей 

петлей (= закрепить протяжку), 2 лиц., (*) 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 

2 лиц., повторять от (*). 

5 ряд: 1 лиц., (*) 3 изн., снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, 

повторять от (*) до последних 4 петель, 3 изн., 1 лиц. 

7 ряд: 1 лиц., (*) 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., повторять от (*) до 

последних 4 петель, 3 изн., 1 лиц. 

Для носка на 80 петлях (раппорт 8 петель +1 петля для симметрии): 

1 ряд: снять 3 петли непровязанными с нитью перед работой, (*) 3 изн., снять 

5 петель непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*) до последних 

6 петель, 3 изн., снять 3 петли непровязанными с нитью перед работой. 

3 ряд: подхватить протяжку и провязать лицевой вместе со следующей петлей 

(= закрепить протяжку), 2 лиц., (*), 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., 

повторять от (*) до последних 6 петель, 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку. 

5 ряд: 2 изн., снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, (*) 3 изн., 

снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*) до 

последних 2 петель, 2 изн. 

7 ряд: 2 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., (*) 3 изн., 2 лиц., закрепить 

протяжку, 2 лиц., повторять от (*) до последних 2 петель, 2 изн. 

Расчетная длина клиньев стопы составляет 22 [26, 30, 34] рядов, или 5 [6, 7, 8] см при 

рекомендованной вертикальной плотности (см. Совет далее), плюс примерно 1.5 см 

будет добавлено задней стенкой пятки, которая заворачивается на подошву ввиду своей 

конструкции, поэтому повторяйте ряды 1-8, пока стопа носка не будет короче вашей 

ступни на соответствующее количество сантиметров, закончив рядом 2 [6, 2, 6] узора с 

протяжками. 
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Совет: Если ваша вертикальная плотность в рядах отличается, измерьте 22 [26, 30, 34] рядов 

вдоль подошвы, чтобы определить длину мыска. 

У носков на фото стопа длиной 46 рядов (11 см) между мыском и началом клиньев, с 

учетом 1.5 см от пятки. Если у вас уже есть носок от манжеты, ориентируйтесь на него. 

КЛИНЬЯ СТОПЫ 

Установочный ряд: Подошва: переснимите маркер, 1 лиц., введите правую спицу в 

левую стенку петли на 2 ряда ниже только что провязанной и вывяжите из нее новую 

петлю (= прибавление с наклоном влево из предыдущего ряда), 1 лиц., прибавление с 

наклоном вправо из предыдущего ряда, 1 лиц., навесьте второй маркер, лицевыми до 

конца подошвы. Верхняя половина стопы: следующий ряд узора с протяжками. Подошва: 

лицевыми до первого маркера. 

Следующие 3 ряда: Подошва: вяжите лицевыми петлями, переснимая маркеры, когда 

довяжете до них. Верхняя половина стопы: следующий ряд узора с протяжками. Sole: 

лицевыми до первого маркера. 

Ряд с прибавлениями: Подошва: переснимите маркер, 1 лиц., прибавление с наклоном 

влево из предыдущего ряда, лицевыми до 1 петли перед вторым маркером, 

прибавление с наклоном вправо из предыдущего ряда, 1 лиц., переснимите маркер, 

лицевыми до конца подошвы. Верхняя половина стопы: следующий ряд узора с 

протяжками. Sole: лицевыми до первого маркера. 

Повторяйте последние 4 ряда, продолжая узор на верхней половине стопы и выполняя 

подошву лицевой гладью с прибавлениями между маркерами в каждом 4 ряду (т.е. 

одновременно с рядом 3 и рядом 7 узора с протяжками на верхней половине стопы), пока 

между маркерами не будет 15 [17, 19, 21] петель = 7 ряд узора с протяжками. 

Провяжите 1 ряд лицевыми (считается за 8 ряд узора с протяжками). 

ЗАДНЯЯ СТЕНКА ПЯТКИ 

Задняя стенка пятки имеет форму трапеции и вяжется укороченными поворотными 

рядами следующим образом: 
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1 ряд (лиц.): переснимите первый маркер (= маркер начала ряда), вяжите лицевыми до 

второго маркера и переснимите его, 1 лиц., поверните работу. 

2 ряд (изн.): снимите петлю непровязанной и перетяните рабочую нить вокруг спицы, 

чтобы получилась двойная петля, переснимите маркер, вяжите изнаночными до 

маркера начала ряда и переснимите его, 1 изн., поверните работу. 

3 ряд: сделайте двойную петлю, вяжите лицевыми до первого маркера и переснимите 

его, 2 вместе лиц. с наклоном влево, лицевыми до 2 петель перед вторым маркером, 2 

вместе лиц. с наклоном вправо, переснимите маркер, лицевыми до двойной петли и 

провяжите ее лицевой как одиночную, чтобы не было дырочки, 1 лиц., поверните 

работу. 

4 ряд: сделайте двойную петлю, вяжите изнаночными до двойной петли, переснимая 

маркеры, когда довяжете до них, провяжите двойную петлю изнаночной как 

одиночную, чтобы не было дырочки, 1 изн., поверните работу. 

5 ряд: сделайте двойную петлю, вяжите лицевыми до двойной петли, переснимая 

маркеры, когда довяжете до них, провяжите двойную петлю лицевой как одиночную, 

чтобы не было дырочки, 1 лиц., поверните работу. 

6 ряд: как 4 ряд. 

Повторяйте последние 4 ряда, убавляя по 2 петли между маркерами в каждом 4 ряду, 

пока между маркерами не останется 3 петли, и закончив 4 рядом = 27 [31, 35, 39] петель 

задней стенки пятки, 29 [33, 37, 41] петель верхней половины стопы на леске. 

Для завершения задней стенки пятки сделайте двойную петлю и вяжите лицевыми до 

первого маркера. Снимите второй маркер. Маркер начала ряда тоже можно снять. 

ПАГОЛЕНОК 

Продолжите вязать по кругу, распространив узор с протяжками по всему полотну, как 

описано далее. 

Примечание: Только во время первых двух рядов вяжите двойные петли по рисунку, если 

потребуется, то есть в 1 ряду снимите непровязанной с нитью перед работой или провяжите 

изнаночной как одиночную, а во 2 ряду провяжите лицевой как одиночную. 
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1 ряд: (*) 3 изн., снять 5 петель непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*) 

= 7 [8, 9, 10] раппортов по окружности. 

2 ряд: лицевые петли. 

3 ряд: (*) 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., повторять от (*). 

4 ряд: лицевыми до последней петли и снять ее непровязанной с нитью перед работой. 

5 ряд: снять 4 петли непровязанными с нитью перед работой, (*) 3 изн., снять 5 петель 

непровязанными с нитью перед работой, повторять от (*) до последних 4 петель, 3 изн., 1 

лиц. 

6 ряд: лицевые петли. 

7 ряд: 1 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., (*) 3 изн., 2 лиц., закрепить протяжку, 2 лиц., 

повторять от (*) до последних 4 петель, 3 изн., 1 лиц. 

8 ряд: лицевые петли. 

Повторяйте эти 8 рядов до желаемой высоты паголенка, закончив рядом 8. У носков на 

фото паголенок имеет 10 раппортов узора в высоту (т.е. 20 протяжек). Если у вас уже 

есть носок от манжеты, ориентируйтесь на него. 

МАНЖЕТА 

Вяжите резинкой 2х2 до желаемой высоты манжеты. У носков на фото манжета высотой 

20 рядов. Если у вас уже есть носок от манжеты, ориентируйтесь на него. 

Закройте петли эластичной косичкой с накидами на основе изнаночных петель 

(http://www.knitty.com/ISSUEfall09/FEATjssbo.php) следующим образом: накид, 1 изн., 

перекинуть накид через петлю, (*) накид, 1 изн., перекинуть первую петлю и накид через 

вторую петлю, повторять от (*), пока на правой спице не останется 1 последняя петля. 

Вытянуть эту петлю, обрезать нить, оставив хвост длиной 10 см, обвести его вокруг 

первой закрытой петли и обратно в последнюю закрытую петлю, чтобы замкнуть 

косичку.  

http://www.knitty.com/ISSUEfall09/FEATjssbo.php
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